         Домашние животные и их значение в развитии детей.
Человек – часть природы, владеющая разумом. Люди вышли из животного царства и вынуждены достигать гармонии с миром  совершенно иным, чем животные, способом. Однако человек с древнейших времен использовал «инстинктивную адаптацию» животных: подражал их повадкам на охоте, в танцах, надевал на себя их шкуры, носил амулеты с их изображением.

Отношение ребёнка к животным особенное. Ребёнок не проявляет ещё и следа того высокомерия, которое побуждает впоследствии взрослого человека отделить резкой чертой собственную природу от всякого другого животного. Не задумываясь, ребёнок предоставляет животному полную равноценность.

Детям очень близки животные, они с легкостью отождествляет себя с ними («Мама, а можно я буду твоей маленькой собачкой Дружком?). Это позволяет выстраивать собственную картину мира, несмотря на конкретность их мышления. Испытывая страх и тревожность по отношению к родителям и взрослым, дети могут переносить это отношение на животных, каждое из которых имеет свое символическое значение.
Кошка, например, издавна считается символом независимости, свободы, таинственности. Собака, наоборот – преданности, открытости, простоты; волк – угрозы для жизни; баран символизирует силу, плодородие, упорство, упрямство, отцовство; лошадь – дружескую помощь и трудолюбие; птица – символ связи с духовным райским миром, символом надежды и свободного взлёта, рыба – мудрость и спокойствие. Сказочные герои-животные помогают ребёнку упорядочить свою жизнь, разобраться в себе, окружающих, в добре и зле. 

Чтобы жить среди людей, ребёнку надо научиться контролировать свои негативные эмоции, агрессивные импульсы. Играя с животными, дети нередко делают им больно, на что кошка или собака сразу же реагируют: уходят или кусают обидчика – это делает невозможным продолжение такой агрессивной игры. Защитное поведение животного в сочетании с объяснениями взрослых о том, как надо обращаться с «братьями нашими меньшими», способствует развитию умения сопереживать, сочувствовать, сдерживаться, а через эту «переходную ступеньку» ребёнку уже гораздо легче понять чувства других людей, налаживать с ними отношения.
Возможность поговорить, пожаловаться, поласкаться с домашними животными необходима детям, особенно когда взрослые уделяют им мало внимания. Замкнутым, робким, нерешительным детям кошка или собака часто заменяет друга: им доверяют тайны, печали и радости. Своим существованием рядом с ребёнком животные сглаживают его одиночество, особенно когда родители заняты своей жизнью.

В отличие от игрушки, животное дышит, бегает, активно играет, забирает часть тревог и напряжения у детей.

Медики считают, что присутствие в доме домашних животных «разряжает» напряженность, снижает стрессы, способствует нормализации давления, помогает выздоровлению после операций.

Так что совсем не трудно понять желание многих людей держать в доме животное.
